
【後期学校評価結果の考察・まとめの要旨】 
南アルプス市立甲西中学校 

１ 教職員自己評価結果の考察より 
 

□結果の概要 

全２４項目…回答平均 3.3 以上のＡ判定 

※前期比で+0.3…１項目、+0.2…１項目、+0.1…８項目、-0.1…２項目、±0…１２項目 

※肯定的回答率は、100%が２０項目（+3）、97%が４項目（-1）、97%未満が０項目（-2） 

 

□各分野の成果と今後の取組み 

Ⅰ 学校経営・組織・安全管理 

  ２「教職員間の相互理解と協働的な教育活動」…3.4（前期比±0） 

●朝の打合せ削減等による連携不足の要改善 

●勤務体制の異なる職員との連携方法の工夫 

●日常の校務における報告・連絡・相談体制再確認と共通理解に基づいた職務の遂行 

  ６「正しい知識による感染防止対策」…3.8と前期同様の比較的良好 

○今後も油断せず、置かれている状況を見定めながら、適切な対策を講ずる 

  ７「ライフ・ワーク・バランスと業務改善」…3.5（前期比+0.2）・肯定的回答率（+7%） 

○今後も、アクションシートをもとに、改善に努める 

 

 Ⅱ 教育課程・学習指導［４項目全て肯定的回答率 100%］ 

 ９「校内研への取り組みと授業改善」…3.7（前期比+0.1、昨年同期比+0.3） 

  ○一層の充実を図る 

   11「GIGAスクール構想実現に向けた端末の積極的利用」…3.7（前期比+0.3） 

○オンラインによる授業等への、一層の柔軟性をもって対応できる準備を 

 

Ⅲ 生徒指導・教育相談・特別支援教育［7 項目全て肯定的回答率 100%］ 

 16「師弟同行の実践と生徒の模範・理解者・支援者」…3.5（前期比+0.1） 

○わずかに改善、今後も意識して継続 

   17「不登校支援」・18「特別支援教育」…3.6・3.5（前期比±0） 

※不登校傾向の生徒、個の特性をもつ生徒に向けた指導のあり方に関わって 

●校内支援委員会から得られた方策や共通理解をもとにチームとしての取組みの充実 

●保健室やＳＣによる対応等、多様な関わり方の継続（外部機関との連携を含む） 

 

Ⅳ 特別活動 

  19「学校行事や生徒会活動等の取り組み」・20「部活動への取り組み」・21「合唱活動の推進」

…（いずれも前期比+0.1） 

○これまでの経験を生かし、置かれた状況に対応できるよう準備しておく 

  22「あいさつができる生徒の育成」…3.5（前期比±0） 

●生徒会（委員会）活動の取組み見直しと意識の向上 

 

Ⅴ 保護者・地域連携［２項目とも肯定的回答率 100%］ 

23「保護者との連携」…3.6（前期比+0.1） 

○可能な範囲での工夫した取組みを検討していく 

24「情報提供」…3.7（前期比±0） 

○学年や学級のたより、文書による通知と平行運用した学校メール配信、学校ホームペー

ジ等、保護者や地域の方々に学校生活の様子や行事の実施状況を伝える手段として、掲

載内容等を工夫するなかで情報提供に努める 



２ 後期生徒・保護者アンケートのまとめより 
 
□生徒アンケート結果の概要 

  ２４項目（携帯電話に関する項目を除く）中２２項目…Ａ判定、前期比で上昇…１１項目、低下…０項目 

  ～比較的評価の高い項目～ 

８「清掃活動」・14「公共物の扱い」・18「いじめのない生活」・19「授業の工夫」・21「あ

いさつ」・22「生徒会活動」・23「部活動」・24「環境整備」に関する項目…3.7 以上 

１「学校生活が楽しい」…3.6（前期比+0.1） 

～評価が低め・今後課題とされる項目～ 

４「自宅での読書状況」…2.4／Ｃ、５「テレビやスマホなどのけじめ」…2.9／Ｂ 

（いずれも前期比±0） 

６「家庭学習状況」3.2（前期比+0.1） 

●読書の推進については、たより等を工夫しているが、家庭の協力を得られるように 

●携帯電話の所持率…88%（前期比+5%）、家庭学習とのバランスやＳＮＳ等の利用によ

るトラブルに十分に留意 
 
□保護者アンケート結果の概要 

２３項目（携帯電話に関する項目を除く）中１８項目…Ａ判定、前期比で上昇…１２項目、低下…０項目 

～比較的評価の高い項目～ 

７「家族との挨拶」・15「部活動」・19「情報提供」に関する項目…3.5 

18「学校行事の工夫」・23「施設・設備の整備」…いずれも前期比+0.2 

～評価が低め・今後課題とされる項目～ 

３「自宅での読書状況」…2.1／Ｃ、４「テレビやスマホなどのけじめ」…2.4／Ｃ 

２「授業の理解」…2.9、５「家庭学習状況」…2.9、６「整理整頓」…2.6 

（いずれも前期比+0.1）／Ｂ 

  欄外への記載にいくつかコメントが寄せられていたので、今後の取り組みの参考とし、次年度

アンケート実施の際に、アンケート項目等について再度見直しを図る 
 

■生徒アンケートと保護者アンケートの関連項目による比較        ［全校集計対象］ 

アンケート項目の内容 
生徒 保護者 

NO 評価平均 NO 評価平均 

学校生活が楽しい 1 3.6↑ 1 3.3 

授業内容が理解できる 2 3.2 2 2.9↑ 

自宅でも読書をしている 4 2.4 3 2.1 

テレビやスマホなどのけじめをつけている 5 2.9 4 2.4 

家庭学習に取り組んでいる 6 3.2↑ 5 2.9↑ 

家族や近所の人と、進んであいさつ 10 3.6 7･8 3.5･3.3 

整理整頓を心がけている 11 3.4↑ 6 2.6↑ 

気軽に相談できる／相談しやすい ［先生］ 7 3.3 21 3.3↑ 

授業を工夫して行っている ［先生］ 19 3.7↑ 16･17 3.2･3.1↑ 

身なりがきちんとしている ［生徒全般］ 20 3.6↑ 13 3.4 

あいさつをしっかりしている ［生徒全般］ 21 3.7↑ 14 3.3 

部活動が盛んである ［学校全般］ 23 3.7 15 3.5 

環境が整備されている ［学校全般］ 24 3.7↑ 23 3.3↑ 

   ※↑印は、前期よりも評価が上回っていることを示す 
 

■携帯電話所有率（％）                ■携帯電話のルール作成率（％） 

 全校 １年 ２年 ３年 全校 １年 ２年 ３年 

 後 期 生 徒 回 答

k a i t o u 

88 82 90 90 69 83 59 66 
 前 期 生 徒 回 答 83 75 85 89 73 86 67 68 

 後期保護者回答 80 71 85 84 84 95 83 76 
 前期保護者回答 79 70 84 82 89 97 86 85 


